

星期一的弥撒福音： 一盏点亮了的灯

常年期第二十五周星期一的福音及释义

福音（路8：16-18）

那时候，耶稣对群众说：「没有人点上灯，用器皿遮盖住，或放在床底下的，而是放在灯台上，为叫进来的人看见光明。因为没有隐藏的事，不成为显露的；没有秘密的事，不被知道而公开出来的。所以，你们应当留心要怎样听；因为凡有的，还要给他；凡没有的，连他自以为有的，也要从他夺去。」

释义

耶稣在今天弥撒的福音中所讲的比喻是人很容易明白的。我们基督徒蒙召要在自己的心中怀着基督的光，「那普照每人的真光。」（若1：9）基督徒能够用自己的生命去为世间的黑暗之处带来光明。可是为了不让这道光熄灭，我们必须小心谨慎，好好地「聆听」，敞开心扉去接受天主的说话，以及常常都愿意成为他人的光。

那盏灯在我们领受圣洗时就已经点亮了。在那一天，天主赐给我们信德的光，而我们就成为了「光明之子」。那天是我们生命中最光明的一天。神父在递给我们的父母和代父母一支点燃着的蜡烛时对他们说：「接受基督的光吧。」教会借此邀请我们去传播这道光。化身为人的天主，为世界带来了如此大能的光，如果仍然是隐藏不露，不为人所知，那么便实在

是太没有意义了。然而我们基督徒中有多少人，仍然只能透过自己的生活、善行的榜样、和友善的言语而发出这么微弱的光啊！我们必须每天祈求天主，使那在我们内的信德之光能够更加闪耀，好使我们的榜样和说话能够感动他人，永不屈服于沮丧的黑暗中。

「如果说基督徒不能帮助别人，那么你就是在侮辱天主，称祂为撒谎者。太阳不带来温暖或不照耀大地，比基督徒不发出光芒更为容易。光明成为黑暗，比这种情况的发生更为容易。」^[1]天主要每一个基督徒都成为一把照亮成圣的道路的火炬，给他人照亮真理，指向真正的生命。因此，我们必须努力从自己的生命中除去一切削弱福音的光芒的障碍。

[1] 圣金口若望，《圣玛窦福音讲道集》，15

Josep Boira

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Yi-Zhan-Dian-
Liang-Liao-De-Deng/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Yi-Zhan-Dian-Liang-Liao-De-Deng/) (2026年2月9日)